

更加注重改革实效 以钉钉子精神抓好改革落实

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”，党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”，新时代全面深化改革之所以取得历史伟大成就，关键在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实，到各地区各部门明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进，再到有关部门深入督察、真刀真枪促进改革落地……全党上下把抓落实作为推进改革工作的重点，坚持一分部署、九分落实，抓铁有痕、踏石留印，确保改革

稳步有序推进，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践证明，有了好的决策、好的蓝图，关键在落实。只有抓好落实，才能推动改革不断取得新成效。

学习贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，坚决扛起抓改革的政治责任，增强推进改革的政治自觉。要深入学习领会全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，增强推进改革的思想自觉。要以钉钉子精神抓好改革落实，对党中央进一步全面深化改革的决策部署，全党必须求真务实抓落实、敢作善为抓落实，增强推进改革的行动自觉。

习近平总书记强调：“改革要重视谋划，更要抓好落实。要发扬钉钉子精

神，树立和践行正确政绩观，察实情、出实招、求实效，坚决防止和克服形式主义、官僚主义，切忌搞徒有其表的形象工程、劳民伤财的政绩工程。”要深刻认识到，抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性修养和政绩观的重要标志。要制订好实施方案，做到精准施策、适时适度，尽力而为、量力而行，切忌脱离实际。要坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实。要加强组织领导，激励干部开拓进取、干事创业，确保党中央改革决策部署见到实效。

共识是奋进的动力，进一步全面深化改革必须增进共识。要充分调动全党全国人民积极性、主动性、创造性，心往一处想、劲往一处使。“人民群众不仅是浩瀚的力量之海，也是浩瀚的智慧之海。”要大兴调查研究，走好群众路线，问需、问计于民，尊重基层和群众首创

精神，注重从老百姓急难愁盼中找准改革发力点和突破口，增强群众获得感、认同度。要坚持发扬民主、集思广益，增强改革决策科学性和改革落实执行力。充分调动各方面改革积极性，进一步凝聚改革共识，以实绩实效和人民群众满意度检验改革，就一定能够形成推进改革的强大合力。

新的起点、新的部署、新的出发。党的二十届三中全会吹响了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，高举改革开放旗帜，奋发有为，开拓进取，我们就一定能在推进中国式现代化的新征程上创造新的更大奇迹。

新华社北京7月24日电

农业农村部 加快灾后农业生产恢复 夺取粮食丰收

新华社北京7月24日电（记者唐诗凝 于文静）今年入夏以来，我国多地遭遇不同程度洪涝干旱灾害，秋粮形势备受关注。农业农村部将对积水农田加快排涝降渍、对受旱地块广辟水源及时浇灌、对绝收地块因地制宜改种补种，加快灾后农业生产恢复，奋力夺取秋粮和全年粮食丰收。

这是记者24日从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上了解到的消息。农业农村部党组书记韩俊介绍，根据农业农村部农情调度，秋粮面积比上年稳中有增，作物长势总体正常。目前全国农作物受灾面积高于去年，但是成灾面积同比减少600多万亩。

当前是防汛抗旱的关键期，也是秋粮作物产量形成的关键期。韩俊表示，将时刻绷紧防灾减灾这根弦，立足于防大汛、抗大旱、救大灾，尤其要盯紧主产区和重灾区。加快灾后农业生

产恢复，组织农业科技人员和各级农业农村部门同志下沉一线，进村入户蹲点包片，精准精细指导服务。

关于夏粮丰收情况，韩俊介绍，今年夏粮增产72.5亿斤，达到2995.6亿斤，再创历史新高，是近9年里夏粮增产幅度最大的，对于稳定物价、稳定老百姓预期作用明显。

今年夏粮能够获得丰收主要有两方面原因：一是面积稳住，二是单产提高。“经测算，单产的提高对夏粮增产的贡献率超过90%。”韩俊说。近年来，农业农村部聚焦玉米、小麦、大豆等主要粮油作物实施大面积单产提升行动。比如，对小麦集成推广了深翻整地、播后镇压、水肥一体化等关键技术，在关键农时全覆盖实施“一喷三防”，抓好病虫害统防统治、应急防治，夏收期间组织60多万台联合收割机跨区作业等，增产、减损协同发力，取得良好成果。

国家金融监督管理总局新乡监管分局 关于换发金融许可证的公告

经国家金融监督管理总局新乡监管分局批准，中国农业银行股份有限公司新乡文化宫支行获准换发金融许可证。现予以公告：

中国农业银行股份有限公司新乡文化宫支行

机构编码：B0002S341070016
 许可证流水号：00937791
 业务范围：经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。
 批准成立日期：1997年12月4日
 电话号码：0373-2024294
 住所：河南省新乡市西环路415号德鑫工业园106、107、108、109号1层
 邮政编码：453000
 发证机关：国家金融监督管理总局新乡监管分局
 发证日期：2024年7月18日

儿童腺病毒感染：守护健康 从了解开始

——揭秘腺病毒的小秘密

腺病毒，这个名字听起来可能并不陌生，它不仅导致儿童出现多种症状，还可能对儿童的免疫系统造成挑战。对于家长而言，儿童腺病毒感染无疑是一个不容忽视的健康问题。今天，我们就一起来探讨这个看似陌生，实则与我们息息相关的病毒，了解其传播方式、症状以及预防措施，为孩子们的健康保驾护航。

一、什么是腺病毒？

腺病毒是一种微小的DNA病毒，但它却拥有强大的“杀伤力”。它可以通过飞沫、接触、消化道等多种途径传播，对儿童的呼吸道、消化道、眼部等多个系统造成感染。更为严重的是，腺病

毒还可能引发严重的并发症，如肺炎、脑炎、休克等，对儿童的健康构成严重威胁。

二、腺病毒感染的症状有哪些？

1. 呼吸道感染：发热、咳嗽、喉咙痛、流鼻涕、打喷嚏等。
2. 消化道感染：腹泻、呕吐、腹痛等。
3. 眼部感染：结膜炎（红眼病）、眼睛疼痛、流泪等。

三、腺病毒的传播途径有哪些？

1. 空气传播：通过感染者的飞沫传播。
2. 接触传播：通过接触被病毒污染的物品（如玩具、门把手等）再触摸眼、鼻、口等部位。

3. 消化道传播：通过被病毒污染的食物或水传播。

四、如何预防腺病毒感染？

预防儿科腺病毒感染的关键在于提高孩子的免疫力。家长可以通过以下措施来增强孩子的免疫力：

1. 保证孩子充足的睡眠和规律的作息。
2. 鼓励孩子多进行户外活动，增强体质。
3. 让孩子养成良好的卫生习惯，如勤洗手、不揉眼睛等。
4. 避免带孩子去人群密集、通风不良的场所。
5. 定期为孩子接种疫苗，提高孩子的免疫力。

五、感染后怎么办？

一旦发现孩子出现腺病毒感染的症状，家长应及时带孩子就医。医生会根据孩子的病情进行相应的治疗，如抗病毒治疗、对症治疗等。同时，家长也要密切关注孩子的病情变化，做好护理工作。

儿童腺病毒感染虽然不容忽视，但只要我们了解其传播途径、症状及预防措施，就能有效降低感染风险。让我们携手为孩子们营造一个健康、安全的生活环境，让他们的童年充满阳光与欢笑。（新乡市中心医院儿一科 谢遂亮）



强化检察履职 护航民生民利

——走进优秀办案团队、原阳县检察院第四检察部

为深入践行“司法为民”的根本宗旨，更好地满足人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的更高要求，做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民，原阳县检察院全面落实最高检、省市检察院“检护民生”专项行动部署，主动履职尽责，不断深化民生司法保障，以贯彻落实“能力作风建设年”为载体，以“切实解决群众民生问题、保障群众民生权益”为导向，统筹推进“四大检察”职能，多措并举确保“检护民生”专项行动取得实效。



神农卫 检察卫士，守护中原农谷！



汗水见证付出，时间记录收获。2022年以来，原阳县检察院以问题为导向，抓整改，谋发展，涌现出一批政治过硬、作风优良、业务精湛、工作高效、纪律严明的优秀办案团队和先进个人。

主要负责办理民事案件、行政案件、公益诉讼类案件的原阳县检察院第四检察部，办理的多起案件被最高检察院、省检察院、市检察院评为典型案例和优秀案件，取得了良好的法律效果和社会效果。其中，督促整治耕地“非粮化”行政公益诉讼案被评为“2022年度检察公益诉讼优秀案例”。第四检察部主任葛二磊获评2022年度全省检察机关民事支持起诉先进个人，2022年度全省优秀办案检察官。

在服务重大战略中彰显检察担当

中原农谷核心区域所在的原阳县，自古以来就是重要的产粮区。

2022年9月，原阳县检察院发现中原农谷建设核心区基本农田被违法占用种植草皮，导致耕地耕作层减少，土壤肥力减弱。

第四检察部检察官现场勘查涉案土地，利用无人机进行拍照取证，并邀请聘任的自然资源部门的检察官助理协助调查取证。之后，原阳县检察院向相关行政部门送达诉前检察建议书，督促依法履行监督管理职责，恢复耕地原状。同时，建议加强日常监管，坚决制止辖区内非法种植草皮等耕地“非农化”“非粮化”违法行为，切实保护耕地资源。在检察机关的持续督促下，相关部门立即开展整改活动。今年4月份，办案检察官再次来到现场看到，257亩耕地按照高标准农田标准修复完毕，并全部复耕复种。

服务农业绿色发展，这是原阳县检察院在服务保障中原农谷建设实施意见中提出的一项重点工作，也是第四检察部立足职能服务大局的缩影。

“有人在黄河河道挖坑。”今年2月份，原阳县检察院接连收到群众的举报线索。该院公益诉讼检察办案组通过无人机航拍、现场勘验、走访调查、调取相关材料等方式，发现某水产公司在位于中原农谷核心区的黄河河道内，私自挖筑坑塘十余处，面积达240亩，涉及耕地、林地、草地等，危及河道行洪和堤防安全，破坏黄河生态环境，侵害社会公共利益。

2月16日，原阳县检察院向属地乡政府和某行政机关送达检察建议书，建议对黄河河道管理范围内存在的挖筑坑塘行为进行整治，并在辖区内进行全面排查整治。在“河长+检察长”“林长+检察长”工作机制作用下，原阳县检察院召集多家行政机关召开联席会议，共同商讨“修复措施”。截至4月份，240亩坑塘全部平整到位。

去年4月份，葛二磊在走访时发现，部分黄河流域田间地头及沟内有农药塑料瓶、塑料袋，不仅危害了黄河流域的生态环境，还为高标准农田示范区建设埋下了隐患。

随后，原阳县检察院向原阳县农业农村局及5个乡镇下发检察建议书，督促各行政机关在田间地头设置200余个废弃农资包装物回收桶，由行政机关统一回收后进行无害化处理。

在办好身边小案中展现为民情怀

公益诉讼检察官是美好生活的守护者。为了确保办案质量，第四检察部检察官不断学习大气、水污染、土地、食品药品等跨行业知识，高效办好每一起案子。

“原阳县城区内东关排、西关排沿线生活污水未经处理直排造成河流污染”“部分城区河段发现生活残余垃圾”“沿岸环境极差，苍蝇、蚊子横飞，住在河两岸的群众苦不堪言”……2021年年底，原阳县检察院公益诉讼办案组相继收到多个河流污染公益诉讼线索。

该院立即组成检察官办案组，深入实地勘察取证、走访周边居民。第四检察部检察官不断学习大气、水污染、土地、食品药品等跨行业知识，高效办好每一起案子。

公益诉讼检察官是美好生活的守护者。为了确保办案质量，第四检察部检察官不断学习大气、水污染、土地、食品药品等跨行业知识，高效办好每一起案子。

怀着为民之心，办好身边小案。杨某某等17人为外来务工人员，未能获得劳动报酬，曾向当地劳动监察部门反映但未能解决。杨某某等人向检察机关申请支持起诉后，第四检察部依法能动履职，通过调查走访辖区劳动监察部门，核

实相关书面证据，询问申请人、证人等方式，查明案件相关事实。同时，采取“支持起诉+多元化解”的工作模式，积极与劳动监察部门、信访部门、公安机关等凝聚合力，为案涉各方磋商搭建平台。最终，帮17名农民工拿到了自己的血汗钱。

在创新数字检察中提升办案质效

“这个模型就像数学公式，只要是涉及中原农谷生态环境保护的法律监督案件，一输入模型，就能自动给出办案的‘解题思路’。”葛二磊正在介绍原阳县检察院研发的中原农谷环资保护法律监督模型。

该模型以中原农谷建设区内耕地破坏、林地侵占、水资源污染、河砂盗采等类型为重点，以卫星遥感影像技术为依托，辅以无人机航拍画面、行政机关政务数据及互联网信息，通过不同时间段同一地点卫星图片比对、数据碰撞，既能丰富案件线索来源，又能提高调查效率，及时固定证据。

2022年11月，该模型在卫星遥感日常巡查时发现，沿河部分乡镇的黄河河道及滩涂存在非法采砂现象。检察官通过数据、图像分析比对，并与行政机关执法办案信息进行碰撞，查明非法采砂量近5000立方米，迅速向相关行政机关送达检察建议，督促其对非法采砂行为进行整治。目前，非法采砂处已经回填平整，黄河河道及滩涂全部恢复原状，8名犯罪嫌疑人因涉嫌非法采矿罪被移交公安机关依法处理。

该模型投入使用以来，实现了与当地行政机关的数据共享，推动建立了治理黄河非法采砂联防联控工作机制，目前已办案30件。原阳县河务局水政监察大队大队长王战利这样评价：“检察机关通过大数据监督模型，打破了信息壁垒，创新了工作方式，有效破解了河湖生态保护中线索发现难、长效治理难的问题，形成了协作共赢、长效共治的生态保护工作模式。”

向数字检察要业务工作的“加速度”，这在原阳县检察院已经成为常态。

殷殷初心如磐，时代答卷常新。在伟大征程上，原阳县检察院第四检察部将继续以法治之力，服务大局，保障民生，把人民群众对美好生活的向往，变为一件件实事实事，以检察能动履职为法治社会建设贡献检察力量，展现检察智慧，体现检察担当。（夏兴宇 文/图）